

天气:今天阴到多云局地有短时小雨  
最高12℃,最低7℃  
明天多云到阴  
最高13℃,最低7℃

星期六

2025年3月  
29  
农历乙巳年三月初一

国内统一连续出版物号CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第23050期

据新华社北京3月28日电

● 国家卫生健康委、财政部、国家医保局等6部门日前联合印发通知,要求全国公立医疗机构、医保定点医疗机构和军队主办的医疗卫生机构自2025年3月31日起取消门诊预交金,6月30日起降低住院预交金额度

● 公立医疗机构、医保定点医疗机构和军队主办的医疗卫生机构将根据住院患者疾

病诊断、治疗方式、结算类型等因素,参考同病种前3年度实际发生的次均住院费用和个人自付费用,合理确定住院预交金额度。其中,医保患者住院预交金额度,要降至同病种同保障类别个人自付平均水平

● 医疗机构要对常见病种预交金收取额度进行公示,接受公众监督

### 习近平:中国过去是现在是将来也必然是外商理想安全有为的投资目的地

# 与中国同行就是与机遇同行

## 会见国际工商界代表强调利用外资的政策没有变也不会变

■ 实践证明,外资企业是中国式现代化的重要参与者,是中国改革开放和创新创业的重要参与者,是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者

■ 中国事业舞台大,市场前景广,政策预期稳,安全形势好,正是有利于外资企业投资兴业的一方沃土。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地,与中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来

■ 中国将以降低市场准入门槛为重点,进一步扩大开放;保障在华外资企业同等享受国民待遇,维护市场公平竞争;加强同外商沟通交流,为其来华贸易投资尽可能提供便利,依法保护外资企业合法权益



▶ 3月28日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表  
新华社记者 丁林 摄

新华社北京3月28日电(记者 杨依军 孙奕)3月28日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表。

习近平对国际工商界代表的到来表示欢迎,对他们长期致力于对华合作表示赞赏。习近平强调,新

中国成立70多年特别是改革开放40多年来,创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”,靠的是中国共产党坚强领导和中国人民团结奋斗,也离不开国际社会支持帮助,包括在华外资企业作出的贡献。改革开放使中国快速进入世界

市场、大踏步赶上时代,重要一条就是积极利用外资。外资企业来华投资,带动了中国经济增长和就业,促进了中国技术和管理进步,助推了中国改革开放。实践证明,外资企业是中国式现代化的重要参与者,是中国改革开放和创新创业的重要

参与者,是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。在这一过程中,外资企业普遍得到丰厚回报,企业不断发展壮大,实现了互利共赢,也同中国人民结下深厚友谊。

习近平指出,多年来,中国一直是世界经济增长的主要贡献者和稳

定锚,正在全面推进中国式现代化。对外开放是中国的基本国策,中国正在推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,开放的大门只会越开越大,利用外资的政策没有变也不会变。(下转第3版)

### 上海市民文化节今启动

## 全城进入“城市美育日”

本报讯(记者 朱光)2025年上海市民文化节今天启动,千余场活动在全市16个区同步开展,带领全城进入“城市美育日”,携春日美景和消费盛况融入当前文旅商体展融合发展大格局。

市民文化节主会场活动暨群众文艺“百团汇演”在嘉定嘉亭荟商圈启幕,开场广场舞《一道白相》点燃现场。台下,首家嘉定区非遗主题线下综合店“嘉有好店”揭幕,以非遗文创破圈入市。与此同时,各区也都推出了文旅特色线路,把各自的宝藏景点串联成线,融合历史人文故事,成为了解城市精神的绝佳方式。此外,市民文化节每年推出的十大赛事中,今年新增首次举办的官方Cosplay大赛——“市民妆造大赛”,以及“方言合唱大赛”,两项大赛将吸引更多的年轻人。



■ “城市美育日”到来前夕,宝山区图书馆特邀全国乡村阅读推广人吴斌荣在樱花树下为孩子们讲述以国家级非遗技艺宝山罗店划龙船为蓝本的原创绘本《金龙船》,让古老技艺亲近童心,焕发传承之美  
本报记者 刘歆 摄

特稿

## 独臂船长的梦想

>>>详见第6版

新民印象

## 邂逅环上“桃花源”

历经30年,申城40座环上公园建成开放

>>>详见第8—9版

## 缅甸强震损失惨重

云南救援医疗队赴灾区

>>>详见第10版

人人都是主角  
街头变成舞台

>>>详见第11版